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Вступ. При вивченні сучасних літературних джерел, присвячених 

постстрептококовим аутоімунним ускладненням з боку центральної  

нервової  системи (ЦНС), звертає на себе увагу факт, що, окрім добре 

відомої  «малої  хореї » (ревматична хорея, хорея Сіденгама, пляска святого 

Віта), нерідко можна зустрітися із повідомленнями про існування іншого 

варіанту ураження ЦНС – так званого синдрому PANDAS (Pediatric 

Autoimmune Neuropsychiatric Disorders Associated with Streptococcal 

infections), навколо якого досі тривають дискусії  та якии  поки що не був 

офіціи но внесении  до Міжнародної  класифікації  хвороб 11-го перегляду 

(МКХ-11), хоча ідея виділити и ого в окрему нозологічну одиницю існує 

вже не одне десятиріччя. Деякі дослідники підтримують цю ідею,  

а дехто – ставить ї ї  під сумнів, посилаючись на наявність великої  

кількості суперечливих даних та прогалин у розумінні механізмів 

розвитку PANDAS. Отже, інформація стосовно згаданого захворювання 

потребує детального і критичного вивчення. 

Мета. Виконати огляд медичних наукових публікаціи  стосовно 

PANDAS та систематизувати аргументи «за» та «проти» того, щоб 

розглядати цю патологію як окрему нозологічну одиницю. 

Матеріали та методи. Вивчення матеріалів наукових публікаціи  

платформи PubMed за 2010-2026 роки, у яких розглядаються клінічні та 

патофізіологічні особливості PANDAS і ревматичної  хореї . 

https://orcid.org/0009-0006-0690-3704
https://orcid.org/0000-0002-6909-6835
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Результати та їх обговорення. Під терміном «PANDAS» зазвичаи  

розуміють цілии  спектр неи ропсихіатричних розладів, які виникають у 

дитячому віці внаслідок перенесеної  стрептококової  інфекції . До таких 

змін належать: поява тикозних гіперкінезів; обсесивно-компульсивна 

поведінка; погіршення моторних навичок, пам’яті та уваги; розлади сну; 

гіперчутливість до подразників (звукових, світлових, тактильних); 

погіршення апетиту з подальшою втратою ваги; порушення 

сечовипускання тощо. Як видно із цього переліку, доволі велика кількість 

згаданих симптомів не є суворо специфічними для PANDAS і можуть 

спостерігатися також і при хореї  Сіденгама, хіба що стосовно PANDAS у 

літературі зазвичаи  робиться акцент на відхиленнях у поведінці, а при 

хореї  – саме на хореї чних рухових порушеннях [1-3]. Окрім цього, в обох 

випадках існує тенденція до регресу симптоматики із часом по мірі 

дорослішання дитини. Таким чином, розмежування цих двох варіантів 

ураження ЦНС на основі лише клінічної  картини є непростою задачею, 

тому доцільним буде проаналізувати етіопатогенетичні особливості, що 

лежать у ї хніи  основі. 

Розвиток обох ускладнень пов’язании  із інфекцією, викликаною  

β-гемолітичним стрептококом групи А, яка може перебігати у формі 

фарингіту, тонзиліту, ангіни тощо. Через декілька тижнів після згасання 

гострих проявів відбувається утворення антитіл до бактеріальних 

антигенів, проте, за рахунок явища молекулярної  мімікрії , вироблені 

антитіла мають здатність зв’язуватися не тільки з чужорідними 

молекулами на поверхні збудника, але и  з базальними гангліями 

головного мозку. Ураження останніх і обумовлює появу неврологічних 

порушень. Втім, імунологічні дослідження демонструють певні 

відмінності в молекулярних механізмах аутоімунізації  при PANDAS і при 

ревматичніи  хореї . Наприклад, за результатами Brilot F et al., 

антитілоопосередковании  механізм ураження базальних ядер за участю 

IgG, якии  зв’язується із протеї нами на поверхні неи ронів, був 

притаманнии  саме для «малої  хореї », тоді як при PANDAS цього 

патологічного процесу не спостерігалось [4]. В іншіи  роботі зазначалось, 

що при обох варіантах ураження ЦНС було наявне підвищення титру 

антитіл до дофамінових рецепторів, тубуліну та гангліозиду, проте група 

пацієнтів із PANDAS характеризувалася більшою варіабельністю 

імунологічного профілю та тенденцією до продукції  антитіл саме до 
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дофамінових рецепторів першого типу (D1R), тоді як при хореї  – до 

другого (D2R) [5]. Нарешті, схожі дані отримано в дослідженні 

Cunningham MW et al., де відзначено більш чітке підвищення рівня антитіл 

до D2R при хореї , у тои  час як серед осіб із PANDAS виявлялися антитіла 

як до D1R, так і до D2R [6]. 

Звичаи но, попри згадані вище особливості, патогенез обох станів має 

все ж таки багато спільних рис, тоді як інформація про ї хні імунологічні 

відмінності залишається скоріше на рівні гіпотез, аніж доведених фактів. 

Тим не менш, практична цінність існування терміну «PANDAS» полягає в 

можливості пов’язати розвиток неи ропсихіатричних відхилень із 

стрептококовою інфекцією і призначити ефективне антибактеріальне 

лікування, зменшивши хибну діагностику у дітеи  та підлітків таких 

станів як обсесивно-компульсивнии  розлад, синдром Туретта, синдром 

дефіциту уваги тощо. 

Висновки. Накопичених на сьогодні літературних даних поки що 

недостатньо, щоб безапеляціи но стверджувати про принципові 

відмінності між PANDAS і хореєю Сіденгама. Тим не менш, концепція 

терміну «PANDAS» дозволяє привернути увагу педіатрів, інфекціоністів, 

ревматологів та неврологів до можливості інфекціи ного генезу 

неи ропсихіатричних порушень у дитини (особливо коли на першии  план 

виходять саме поведінкові зміни та/або тикознии  гіперкінез, які «не 

вписуються» в класичну хорею) та призначити ефективне лікування, а 

тому має право на існування. 
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